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Skenuoto vaizdo transformavimo parametrų skaičiavimo žiniaraštis 
(Skaičiavimo pavyzdys. Skaičiai atsitiktiniai ir neatitinka br ėžinio) 

Sankirtų koordinatės (įkelto ir apytiksliai orientuoto į šiaurę skenuoto brėžinio) 

Nr. 

Skenuoto vaizdo 
(prieš transformavimą) 

X Y 

1 1500.0000 3000.0000 

2 971.3634 12410.1362 

3 5820.8568 12656.5729 

4 6341.6718 3240.7738 

 
Pasukimo kampas (laipsniais  +/-0.0000) 

Atkarpa Kampas Atkarpa Kampas Vidurkis 

1-2 3.2153 4-3 3.1660 
+3.0343 

1-4 2.8469 2-3 2.9091 

 
Atkarp ų ilgiai (0.0000) 

X ašies kryptimi 
Atkarpa Ilgis Atkarpa Ilgis Vidurkis (E) 

1-4 4847.6548 2-3 4849.4934 4848.5741 

Y ašies kryptimi 

1-2 9424.9733 4-3 9430.1920 9427.58265 

 
Transformavimo koeficientai (0.0000000) 

 Teorinis atkarpos 
ilgis (T) 

Esamas atkarpos 
ilgis (E) 

Transformavimo koeficientas 
(T/E) 

KX  5000 188.517385 1.031231017 

KY 10000 9427.58265 1.060717299 

 
Sukuriam skenuoto brėžinio "bloką" ir j į įkeliam naudodami apskaičiuotus koeficientus (raudoni) 
 

Nr. 

Galutin ės koordinatės 
(po transformavimo) (G) 

Teorinės koordinates 
(TK) 

Skirtumai 
 (G –TK) 

X Y X Y ∆X ∆Y  

1 1500 3000 1500 3000 0 0 

2 1483.9804 12996.3572 1500 13000 -16.0196 -3.6428 

3 6491.7541 12992.6690 6500 13000 -8.2459 -7.331 

4 6499.4011 2990.7406 6500 3000 -0.5989 -9.2594 

 SUMA -24.8644 -20,2332 

Transformavimo tikslumas (tur ėtų būti >1:300) 

∆X( suma) ∆Y (suma) F=SQR (∆X^2 + ∆Y^2) 
Pmax 

(Max.atstumas tarp 
matuotų kryželių 

metrais) 

Tikslumas 
 1/(F/ Pmax) 

-24.8644 -20,2332 32.0565246 10000 
1/0.0032  
(1/312) 

Kadangi tikslumas gavosi 1:312, o tai yra tiksliau nei 1:300, todėl transformavimas atliktas teisingai 

Teorinės koordinatės – jei skenuotas vaizdas 
naudojamas originalo mastelyje (M1:5000), tai 
tada prie pradinių koord. pridedam tik po 100 
(atstumą tarp kryželių), o jei padidintas iki 
1:1000, tai pridedam tikrus atstumus, t.y. po 
500 m  
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